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Λυπούμαστε που για μια ακόμη φορά ο ΕΟΦ προσπαθεί να επιρρίψει 

ευθύνες στο ΥΠΕΜ για τυχόν ή δήθεν ελλείψεις στην αγορά ορισμένων 

φαρμάκων. Αν το ΥΠΕΜ ενέδιδε σε εκβιασμούς για ελλείψεις, οι τιμές των 

φαρμάκων θα ήταν υψηλότερες.

Το Υπουργείο Εμπορίου ανθίσταται σε φοβερές πιέσεις για αυξήσεις και είναι 

γνωστό ότι χάρις σ' αυτήν την αντίσταση, που δεν στηρίζει ο ΕΟΦ, από το 

Γενάρη 1994 ως σήμερα (18 μήνες), δεν έχει αυξηθεί η τιμή ούτε ενός φαρμάκου, 

αντίθετα έχουν μειωθεί οι τιμές 1007 φαρμάκων ως 45%.

Ο ΕΟΦ διαρκώς ζητεί αύξηση τιμής φαρμάκων ("λογικής" που δεν προσδιορίζεται, 

και με βάση ποιές διατάξεις, το νόμο της "έλλειψης" πραγματικής ή 

εκβιαστικής;), ισχυριζόμενος ότι η δήθεν αύξηση αυτή μπορεί να αντισταθμισθεί 

με μειώσεις τιμών σε ορισμένα φάρμακα, αγνοώντας ή θέλοντας να αγνοεί ότι αν



σε κάποια φάρμακα οι τιμές στο εξωτερικό έχουν μειωθεί, σε πολύ περισσότερα 

οι τιμές έχουν αυξηθεί, και μια συνολική εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας θα 

έδινε συνολικά μεγάλες αυξήσεις. Αυτό αποδεικνύεται από "μετρήσεις" που από 

καιρό έχει πραγματοποιήσει η Υπηρεσία του ΥΠΕΜ, κατ εντολή του Υπουργού.

Η Πολιτεία δεν μπορεί να εφαρμόζει τους νόμους προς μία μόνο κατεύθυνση, 

επιλεκτικά, να δέχεται ορισμένα αιτήματα και να αγνοεί άλλα.

Ειλικρινά λυπούμαι για την τακτική αυτή του ΕΟΦ που καλό είναι να φροντίζει, 

ως οφείλει, για την ποιότητα των φαρμάκων και για τις άδειες που χορηγεί και 

να να μη δημιουργεί εντυπώσεις σε βάρος υπηρεσιών που πασχίζουν για χαμηλές 

τιμές.

Και ας μην ξεχνάμε ότι η πρωτοβουλία για την αναμόρφωση του όλου 

συστήματος κυκλοφορίας και τιμολόγησης του φαρμάκου ανήκει στην πολιτική 

ηγεσία του ΥΠΕΜ και το θέμα βρίσκεται στην αρμόδια κυβερνητική επιτροπή. 

Φρονούμε ότι το ΙΦΕΤ μπορεί να πραγματοποιήσει εισαγωγές. Εστω και μία κατ' 

εξαίρεση αύξηση τιμής φαρμάκου θα καταρρίψει όλη την προσπάθεια για τη 

συγκράτηση των τιμών.
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